В рамках Дня молодого избирателя в детском саду прошло тематическое мероприятие «Мы играем – выбираем!»
20.03.2023
  20 марта 2023 года в рамках мероприятий, посвященных Дню Молодого избирателя, обучающиеся подготовительных групп вместе с воспитателями побывали на избирательных участках, где выбрали Президента группы.
    Группы были оформлены в виде избирательного участка. Кандидаты в Президенты группы представили свои программы. За них-то и голосовали ребята. 
   В процессе игры дошкольники получили элементарные представления о выборах. Они побывали в роли избирателей. Учились голосовать и правильно вести себя на избирательном участке.  Голосование проходило тайно, ребятам были выданы бюллетени, и сделав свой выбор, они опускали свой бюллетень в настоящий ящик для голосования.  
  Мероприятия такого рода формируют у дошкольников новые знания о правах человека и гражданина, о выборах, чувство уважения к государственным символам, российскому флагу, гербу, чувство гордости за свою страну, представление о том, что каждый человек имеет право выбирать.
  Ребята воспринимали игру с большим интересом, были активны и любознательны. А проведение таких мероприятий, в которых взаимосвязаны гражданско-патриотическое воспитание и правовое просвещение в форматах игр, творческих представлений, фото презентаций, бесед помогает маленьким гражданам России лучше узнать свою страну и свои гражданские права.
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